附件

第七届中国创新创业大赛四川赛区实施方案

为营造四川省良好的创新创业生态环境，激发四川省创新创业活力，弘扬创业文化，打造经济发展新引擎，大力推动创新创业和科技中小企业发展，根据科技部《关于举办第七届中国创新创业大赛的通知》（国科发火〔2018〕76号）以及第七届中国创新创业大赛组织方案，结合我省实际情况，制定本实施方案。

一、大赛主题

科技创新，成就大业

二、组织机构

（一）主办单位。

科技部火炬高技术产业开发中心

四川省科学技术厅

（二）承办单位。

四川省生产力促进中心

深圳证劵信息有限公司

成都高投盈创动力投资发展有限公司

（三）协办单位。

各市（州）、扩权试点县（市）科技主管部门

国家和省级高新园区

国家和省级科技企业孵化器

各大学科技园

（四）支持媒体。

四川电视台

四川日报

四川科技报

华西都市报

成都商报

成都晚报

新浪网四川频道

四川经济在线

腾讯大成网

人民网

（五）四川赛区组委会。

设在四川省生产力促进中心，组委会成员由主办单位和承办单位派人员组成，负责大赛的整体方案、规划、指导、协调，并确定重大事项。组委会下设秘书组、项目组、会务组、宣传组，承担大赛的具体事务和组织工作。

三、参赛条件

（一）企业具有创新能力和高成长潜力，主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务，拥有知识产权且无产权纠纷；

（二）企业经营规范、社会信誉良好、无不良记录，且为非上市企业；

（三）企业2017年营业收入不超过2亿元人民币；

（四）企业注册成立时间在2008年1月1日（含）以后；

（五）大赛按照初创企业组和成长企业组进行比赛。工商注册时间在2017年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2016年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛；

（六）入围全国行业总决赛的成长组企业，必须在省级科技管理部门推荐时获得科技型中小企业的入库登记编号（登记网址：www.innofund.gov.cn）；对初创组企业不作此项要求；

（七）前六届大赛全国总决赛或全国行业总决赛获得一二三名或一二三等奖的企业不参加本届大赛。

四、比赛流程

本届大赛分七个阶段进行：

（一）报名阶段。

1．发布关于组织参加大赛的正式通知，召开大赛启动会（启动会通知另行发布）

2．报名参赛：

参赛企业可登录中国创新创业大赛官网（网址：www.cxcyds.com）统一注册报名，按要求完整、准确、真实地填报相关信息，并对所填信息的准确性和真实性负责。

报名相关说明：根据科技部《第七届中国创新创业大赛组织方案》，大赛将按照国赛评分标准分新材料、新能源及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造、互联网六大行业进行比赛。参赛企业在报名系统中根据自身技术行业选择填报其他六大行业。

注册截止时间：2018年6月10日

报名截止时间：2018年6月15日

3．参赛资格确认：

四川赛区组委会对参赛企业报名材料的形式审查，对符合参赛条件且提交报名材料完整的企业确认参赛资格。

参赛资格确认截止时间：2018年6月22日

（二）初赛阶段。

初赛时间：2018年6月25日-6月30日

初赛评审采用统一组织专家进行网络评审的形式，按行业分组开展，每组邀请3名专家担任评委。

1．初创企业组

对符合参赛资格的初创组企业按照新材料、新能源及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造及互联网6个行业进行评审，每个行业决出10家企业进入行业半决赛（根据报名情况机动调整晋级名额）。

2．成长企业组

对符合参赛资格的成长组企业按照新材料、新能源及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造及互联网6个行业进行评审，每个行业决出20家企业进入行业半决赛（根据报名情况机动调整晋级名额）。

（三）行业半决赛阶段。

行业半决赛时间：2018年7月1日—7月15日

行业半决赛采用8+7模式的现场答辩评选，参赛选手陈述8分钟，评委提问7分钟。现场答辩按新材料、新能源及节能环保、生物医药、电子信息、先进制造及互联网6个行业分批开展，邀请5名创投专家担任评委。

1．初创企业组

通过初赛晋级半决赛的企业，按照6大行业赛进行行业半决赛，采用10进5，决出晋级行业决赛的5强企业。

2．成长企业组

通过初赛晋级半决赛的企业，按照6大行业赛进行行业半决赛，采用20进10，决出晋级行业决赛的10强企业。

（四）行业决赛阶段。

行业决赛时间：2018年7月23日—8月17日

行业决赛采取现场大型路演的评审办法，采用8+7模式的现场答辩评选，参赛选手陈述8分钟，评委提问7分钟。现场大型路演评审组由首席评委和专业评委共同组成，首席评委5人，由2名知名企业家、3名知名创投专家构成；专业评委10人，由省内外知名创投机构、券商、银行代表构成。单场观众控制在200人左右，同时进行网络直播。

1．初创企业组

（1）按照6个行业赛进行行业赛决赛：

（2）每个行业决赛决出3名，合计18家，作为四川赛区初创企业组优胜企业。

（3）每个行业决赛排名第1名，晋级中国创新创业大赛四川赛区初创企业组总决赛，晋级总决赛的初创组企业合计6家。

（4）根据行业赛排名，确定晋级全国总决赛的初创组企业名单（具体数量根据全国大赛组委会分配名额确定）。

2．成长企业组

按照6个行业赛进行行业赛决赛：

（1）每个行业决赛决出前5名，合计30家，作为大赛成长企业组优胜企业。

（2）每个行业决赛排名前2名，晋级中国创新创业大赛四川赛区成长企业组总决赛，晋级总决赛的成长组企业合计12家。

（3）根据行业赛排名，确定晋级全国总决赛的成长组企业名单（具体数量根据全国大赛组委会分配名额确定）。

（五）尽职调查阶段（8月20日-8月31日）。

根据大赛组委会分配名额按照行业总决赛成绩及综合情况推荐晋级全国行业总决赛企业，组织创投机构对入围总决赛企业进行尽职调查。

（六）四川赛区总决赛及颁奖阶段。

进入总决赛的6家初创组和12家成长组企业不分行业分别进行总决赛，总决赛通过网络视频直播，初创企业组决出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名；成长企业组决出一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名。

总决赛采取现场大型路演的评审办法，大型路演评审组由首席评委和专业评委共同组成，首席评委5人，由2名知名企业家、3名知名创投专家；专业评委10人，由省内外知名创投机构、券商、银行代表构成。现场观众控制在300人左右，同时进行网络直播。

总决赛结束后举行颁奖典礼。

四川赛区总决赛及颁奖典礼时间：2018年9月

（七）全国总决赛阶段。

全国总决赛时间：2018年9月至11月

根据初创组和成长组行业赛排名，确定推荐参加全国比赛的企业名单（每个领域具体推荐企业数量根据全国大赛组委会分配名额确定，成长组的推荐企业最晚必须在推荐时获得科技型中小企业入库登记编号）。

五、大赛期间活动安排

（一）赛事宣传：根据中国创新创业大赛官网发布的消息，在主办、承办单位官网、各大媒体上以多种形式宣传大赛，组织企业积极报名参赛；

（二）四川赛区宣传推介会：在报名期将在省内各地（产业园区、孵化器、众创空间等）分别举行大赛推介会。

（三）赛前培训：在四川赛区初赛、行业半决赛、行业决赛期间，针对不同企业的需求举行参赛专题培训；针对晋级全国总决赛的企业，组委会将邀请相关专家进行赛前集训。

（四）创业辅导：邀请省内知名企业家和投资专家担纲创业导师，参赛企业自愿报名并按行业进行小班制创业培训，组织相应的导师分享会、专题讨论会、行业沙龙、走进导师企业等活动。

（五）融资对接活动：在行业半决赛、决赛路演评审过程中，每场活动邀请相关行业创投机构、券商、银行组成投资团，通过现场举牌要求一对一洽谈的模式，将投融资对接搬到比赛现场。

（六）大赛宣传：邀请多家境内外平面及网络媒体进行跟踪报道，对决赛颁奖仪式及相关活动进行深入全面报道。

六、大赛奖励

科技厅对获得本届四川赛区一等奖、二等奖、三等奖、优胜奖的参赛企业，将按相关规定给予项目支持。

七、比赛配套支持政策

1．优先推荐给国家中小企业发展基金设立的子基金、国家科技成果转化引导基金设立的子基金、科技型中小企业创业投资引导基金设立的子基金、中国互联网投资基金等国家级投资基金。

2．优先享受科技厅科技金融政策的支持。优先向天使投资、风险投资机构推荐；优先向银行推荐贷款保证保险信贷等科技金融政策支持。

3．择优推荐参加科技部“创新人才推进计划”等相关计划评选，以及相关展览交流等活动场。

